

"Весь Кавказ как на ладони"

**г. Железноводск – г. Ессентуки - Чегемские водопады – Голубое Озеро –
 термальный источник Аушигер* – Медовые водопады – г. Кисловодск**

30 апреля - 04 мая 2025 г.

1 день	<p>06:00 - Трансфер из Орехово – Зуево, от автовокзала (Стоимость – 4500 руб./чел.). 09:00 - Трансфер из Серпухова, от кафе «Вояж» (Стоимость – 2500 руб./чел.) 09:00 - Трансфер из Новомосковска, от гостиницы «Россия» ~ 09:20 – Трансфер из Узловой, от пожарной части ~ 09:50 – Трансфер с остановки Быковка (остановка по направлению в Тулу) 11:00 - Отправление из Тулы, от площади перед автовокзалом 11:40 – Отправление из Щекино, от ТЦ «Талисман» ~ 12:10 – Отправление из Теплово, магазин «Магнит» (ул. Фролова, 9б) 13:00 – из Ефремова, от автовокзала.</p>
2 день	<p>Прибытие в Железноводск. Завтрак в кафе города. «Зеленая жемчужина» - экскурсия в Железноводск - самый маленький, самый северный и самый живописный город-курорт Кавказских Минеральных Вод. Не случайно его называют «маленькой кавказской Швейцарией». Пешеходная прогулка по курортному парку с обзором архитектурных памятников: Пушкинская галерея – визитная карточка и символ Железноводска. Здание с небольшим изящным куполом, выполненное из стекла и металлических конструкций, находится в Лечебном парке, в живописном месте на фоне лесного покрова горы Железной. Настоящее произведение архитектуры и искусства. Она служит прекрасными примером того, что конструкция из металла может выглядеть невесомо-романтически, подчеркнута торжественно и, благодаря идеально подобранному декору, создавать эффект прекрасной оранжереи, по фасаду которых выются стебли из дивных железных цветов. Дворец Эмира Бухарского - дворцовый ансамбль в курортном парке города <u>Железноводска</u> на территории нынешнего санатория имени <u>Эрнста Тельмана</u> построенный в 1912 году на средства эмира в качестве его летней резиденции Здание представляет собой дворец в сказочном восточном стиле. Вместе с частью парка, прилегающей к стенам, он обнесен белоснежной ажурной литой оградой. Дегустация минеральной воды в Славяновском бьюете, который расположен в курортном парке Железноводска на склоне горы Железной. Переезд в Ессентуки. Обед в кафе города. Город Ессентуки – самый молодой, но очень популярный питьевой и бальнеологический курорт Кавказских Минеральных Вод, обладающий более чем 20 минеральными источниками и знаменитой грязелечебницей. Этот тихий и уютный, утопающий в зелени город по праву носит гордое название «Жемчужины Кавказа». Обширные ухоженные курортные парки (нижний – лечебный, верхний – парк Победы), вызовут у вас приятное чувство спокойствия и желание вернуться сюда еще раз. Также вас ждет интереснейший рассказ о том, что означает название города «Ессентуки». Экскурсия по Нижнему лечебному Курортному парку, безусловно, визитной карточкой и главное достояние Ессентуков, любимое место отдыха горожан и гостей курорта. В верхней части парка – многочисленные дорожки для спокойных прогулок и уютные лавочки для уединенных бесед. В нижней части парка на Воронцовской аллее всегда бурлит активная жизнь курортного города. Фонтаны, изящные беседки, декоративные гроты, каскадные лестницы, тенистые аллеи, прекрасные цветники – все очень нарядно, ухожено и радует глаз. В парке находятся действующие бьюеты источников питьевой минеральной воды «<i>Ессентуки-4</i>» и «<i>Ессентуки-17</i>», известных не только в России, но и за ее пределами. Лечебный курортный парк Ессентуков обладает и другими достопримечательностями самые интересные из них: <ul style="list-style-type: none"> • здание Театр-парка, которое купили на нижегородской ярмарке и привезли в Ессентуки; • плачущие гроты – нерукотворные пещеры, на примере которых можно понять, как образуются минеральные источники; • видовая площадка Ореанда – полукруглая колоннада, откуда в давние времена открывался вид на Эльбрус; • Здание Цандеровского механотерапевтического института, в котором снимались эпизоды фильма «Любовь и голуби»; • минеральные ванны имени Императора Николая II; • музыкальные беседки с уникальной акустикой; Все эти красоты и памятники старины достойны того, чтобы полюбоваться ими и на их фоне запечатлеть себя на фотографии. Размещение в гостинице «Пегас» г. Ессентуки Свободное время.</p>
3 день	<p>Ранний завтрак в кафе. Выезд на экскурсию в Кабардино – Балкарскую Республику: Мы с Вами посетим самые популярные и красивые места в республике: <ul style="list-style-type: none"> • Чегемское ущелье с карстовыми Водопадами. Прогулка к водопадам проходит по <i>Чегемской теснине</i> впечатляет: с одной стороны дороги — отвесные 300-метровые скалы, кое-где нависающие над головой, с другой стороны — бурная стремительная <i>река Адай-Су</i> в самом низу. <i>Чегемская теснина</i> настолько узкая и глубокая, что ее некоторые места вообще не видят солнечных лучей. Ширина теснины в самом узком месте уменьшается до 25 метров. В пределах этой теснины и находятся <i>Большие Чегемские водопады</i> (Су-Аузу). <i>Чегемские водопады</i> — это тысячи струй, каскадами срывающиеся в реку со скал высотой около 50 м, настолько легкие и невесомые, что ветер тотчас же превращает их в мельчайшие брызги, которые переливаются на солнце разными цветами. Восхитительный вид и потрясающие ощущения от оседающей на теле водяной пыли — вот что такое Чегемские водопады.</p>

	<p>Фото, которые вы сделаете здесь, просто невероятные.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Голубое озеро - экскурсия в одно из самых таинственных мест на Земле. Знаменитое озеро - второе в мире по глубине. Вода в нем очень прозрачная, в течение года практических не меняет температуру (+9,30С) и никогда не замерзает. Но главная тайна озера остается неразгаданной. Ни одна река, ни один ручеек не впадают в Голубое озеро, а вытекает из него за сутки 70 миллионов литров воды. Красота озера - в сочетании с окружающей панорамой гор и близостью Главного Кавказского хребта. • термальный источник «Аушигер» - уникальное природное явление, ключ здоровья и долголетия, подаренный людям щедрой землей Северного Кавказа. <i>(При себе иметь купальные принадлежности, полотенце, сланцы).</i> Посещение термального источника за доп. плату - 300 руб./чел. <p>Позднее возвращение в Пятигорск. Ужин в кафе города. Свободное время.</p>
4 день	<p>Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. Выезд в Кисловодский комплекс. Посещение удивительного природного аттракциона «Медовые водопады» включает в себя колоритную группу из пяти одновременно прекрасных и непохожих друг на друга водных каскадов. Волнительный спуск к водопадам начинается крутая каменная лестница, пролегающая сквозь тесный проход с любопытным названием «Тещины ребра». Дорога, гарантирующая изрядную порцию адреналина! Прогулка по теснине приведет Вас к этнографическому музею <i>«Карачаевское подворье»</i>, расположенному на территории туристического комплекса <i>«Медовые водопады»</i>. Экспозиция представляет собой стилизованный горный аул времен XIX столетия, дающий полное представление о быте и нравах черкесского народа. Посещение музея очень зрелищно и абсолютно бесплатно! На втором этаже расположено уютное кафе с превосходным видом на реку и Большой Медовый водопад. Посетителей, несомненно, порадуют традиционные кавказские блюда, в числе которых вкусные горячие хычины, хачапури, осетинские пироги.</p> <p>После прогулки по водопадам посещение <i>«Чайного домика»</i>, где вам предложат продегустировать и приобрести местный благоухающий мед и лучшие сорта высокогорных чаев, а также крайне необычное варенье из еловых шишек, имбиря, сирени и прочих неожиданных продуктов. Переезд в г. Кисловодск.</p> <p>Обед в кафе города. «Кисловодск – город солнца и нарзанов». Знакомство с самым южным городом КМВ, расположенном на высоте 860 - 910 метров над уровнем моря и окруженного, как ладонями, Пастбищным и Скалистым хребтами Большого Кавказа. Славу курорту принес источник нарзана.</p> <p>Осмотр основных достопримечательностей:</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Гора Кольцо</i> – памятник природы и место, связанное с пребыванием М.Лермонтова на Кавказе. • <i>Кисловодская крепость</i>, образец русского фортификационного искусства. • <i>Свято-Никольский собор</i> - храм, посвященный Николаю Чудотворцу (1883 - 1888 гг.) Высота пятиглавого храма 54 метра. • <i>Курортный парк</i>, заложенный генералом А.П. Ермоловым в 1823 г., уникален по ландшафту и рельефу и неповторимо красив. Парк считается лечебным не только потому, что в нем бьют источники нарзана. Здесь воздух чист и свеж, радуют глаз неповторимые уголки природы, умело возвращенные рукой человека. • <i>Нарзанная галерея</i> - старейшее и красивейшее место города с несколькими питьевыми бюветами, к которым подведены общий, сульфатный и доломитный нарзаны. Дегустация минеральной воды «Нарзан». • <i>Колоннада</i> - полукруглое сооружение, притягивающее взоры своим нарядным видом, располагается вблизи Нарзанной галереи и является главным входом в Курортный парк. <p><i>Время для прогулки по Курортному бульвару и приобретения сувениров.</i> Выезд в Тулу (примерно 18-00)</p>
5 день	<p>Прибытие (во второй половине дня)</p>

Стоимость тура на 1 человека:

Отель / Условия размещения	2-местное размещение	3-местное размещение	1-местное размещение
<p>Гостиница «Пегас» расположена в г. Ессентуки Ставропольского края в центре города, между двумя парками - «Победы» и «Курортный», шаговой доступности от бюветов минеральной воды, магазинов, кафе. На всей территории действует WI-FI.</p> <p>Размещение в 1-2-3-местных номерах категории «стандарт»:</p> <p>1х - «стандарт» - с односпальной кроватью. В номере имеется: телевизор, холодильник, санузел, душ, полотенца, фен, гигиенические принадлежности.</p> <p>2х - «стандарт» - номер оснащён двумя отдельными или одной двухспальной кроватью. В номере есть все необходимое для комфортабельного отдыха: телевизор, холодильник, санузел, душ, полотенца, гигиенические принадлежности, фен, тапочки, чайник, кружки.</p> <p>3х - «стандарт» - с тремя отдельными кроватями. В номере имеется: телевизор, холодильник, санузел, душ, полотенца, фен, гигиенические принадлежности.</p> <p>Завтрак: «комплексный» в кафе ВНИМАНИЕ! При заселении в гостиницу туристы самостоятельно оплачивают курортный сбор – 100 руб. / сутки</p>	24 800 руб.	22 300 руб.	28 300 руб.

В стоимость входит: транспортное обслуживание, услуги сопровождающего, проживание в гостинице (2 ночи), питание по программе (завтрак – 3, обед – 2), экскурсионное обслуживание по программе, экологический сбор Медовые водопады.

***Услуги за дополнительную плату:**

- входные билеты Термальный источник Аушигер – 300 руб /чел